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DlSZ-ifjuságunk 
a fémgyűjtésben

As országgyűlés elfogadta a büntető 
perrendtartásról szóló tőrvényt

Vili. évfolyam, 114. szám.

(Világ proletárjai egyesüljetek'.

A MAI SZAMUNKBÓL:
trjabb jogtalan döntést hozott az 
ENSZ amerikai tömbje (2. olda.). 
Hajdúdorog megelőzte Hajdúk,vl- 
házat (3. oldal). Tszcs-lnk építke­
zéssel vetik meg az állatállomány 
fejlesztésének alapjait (3. olda!).
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A Dolgozó Ifjúsági Szövetség 
kezdeményezésére a Népgazdasá­
gi Tanács határozata nyomán, az 
egész ország területén hatalmas 
mozgalom indult üzemekben, fal­
vakban, lakásokban heverő vas és 
különböző színes fémhulladékok 
gyűjtésére. Ezekre a fémekre fel­
emelt ötéves tervünk teljesítésé­
ben igen nagy szükség van. Gerö 
elvtárs megállapította a Pártkon­
gresszuson, hogy bár hatalmas 
ütemben fejlődött hazánkban a 
vas- és acélgyártás, mégis elma­
radt iparunk gyorsuló üteme mö­
gött. Az ipari és mezőgazdasági 
gépek, építkezések, épülő gyárak, 
erőmüvek, háztartások mind több 
és több fémet követe'nek. Ezekből 
az öntött vas-, rézhulladékokbói 
újraöntés és feldolgozás után 
traktorok,, ipari gépek, háztartási 
szükségletek kielégítésére szol­
gáló új tárgyak készülnek.

Ötéves tervünk építésének ha­
talmas üteme követelőén veti fel 
az anyagtakarékosságot. Fontos, 
hogy ezeket az értékeket, amelyek 
jelenleg még elfekvő, használaton 
kívüli anyagokban vannak, öt­
éves tervünk építésénél felhasz­
náljuk, értékesítsük.

Megyénk területén DlSZ-fiata- 
1 okból álló ifjúsági brigádok szá­
zai gyűjtik a munkahelyeken, üze­
mekben, falvakban, lakóházakban 
található vas- és fémhulladékot. 
A debreceni Járőmüjavító Vállalat 
DISZ-fia'aljai is jó munkával ve­
szik ki részüket a fémgyűjtés si­
kereiből. Az üzem területét fel­
osztották a brigádok között, min­
den brigádnak munkaterve van. 
Éhben kijelölték a napokat, ame­
lyeken az üzem beosztott részeit 
felkutatják az elfekvő anya­
gokért. A vállalat előirányzata 
700 tonna, vas- és fémhulladék. Az 
ifjú?ág vállalta, hogy két vagon 
vasanyaggal járul hozzá az üzem 
vállalásának teljesítéséhez. Ez si­
kerül is, mert a Járőmüjavító fia­
taljai két nap alatt egy mázsa 
harmincnégy kilogramm sárgare­
zet, 26 kilogramm alumíniumot, 6 
mázra 13 kilogramm vörösrezet, 
60S mázsa ócskavasanyagot gyűj­
töttek össze. A Ruhagyárban, a 
Bútorgyárban és Debrecen töboi 
üzemeiben is harcolnak Ifjúmun­
kásaink minden kiló fém felkuta­
tásáért.

A DISZ-szervezetek tagjai és 
fiataljai falvakban, állami gazda­
ságokban, termelőszövetkezetek­
ben cs a megye minden területén 
sikerre viszik a vas- és fémhul- 
ladékgyiijtcst. Berettyóújfaluban 6 

■ ifjúsági brigád alakult. Az ifjú­
munkások eljárnak a község leg­
távolabb eső részébe is és minde­
mül felvilágosító munkát végez­
nek. összeszedik a háztartásban 
található ócskavasat és színes fé­
meket is. Ebbe a munkába, bekap­
csolódlak Erdei Béla, Török Sán­
dor és Örs Imre bajtársak, a bu­
dapesti tüzértiszti iskola ballg'i'ói 
is. Innen kerültek iskolára, Be­
rettyóújfalu dolgozó parasztjai 
küldték őket. Most szabadságukat 
itthon töltve segítséget nyújtanak 
a gyiijtösátrak felállításában, dí­
szítésében és a lakosság között 
végzett felvilágosító munkában.

Nyíracsádon a fiatalok ötös cso­
portban járják a falvakat, ■ cgy- 
rgy csoport ötven házban világo­

sítja fel a dolgozókat. Kimondják, 
hogy azok a vasda-vabok és egyéb 
hu.ladékok, amit gyűjtenek, trak­
tor formájában fogják segíteni rö­
vid időn belül a termelésben mun­
kájukat. A nyíracsádi dolgozó pa­
rasztok meg is értik ezt és az ócs­
kavas hulladék felkutatásával já­
rulnak hozzá a falu ölvemnázsa 
előirányzatának teljesítéséhez.

Nyíradonyban is szép eredmé­
nyeket érnek el a fémgyűjtés te­
rületén. Eddig ütvén méiermázsa 
vasat tárollak a szövetkezet udva­
rán. A DISZ fiatalok versenyben 
vannak. Alapszervezet alapszerve- 
zet'e! versenyez a legjobb eredmé­
nyek eléréséért.

Az üzemi, vidéki cs területi 
szervezeteken kívül az iskolákban 
tanuló ifjúságunk is kiveszi részét 
ebből a munkából. A közgazdasági 
leánygimnázium I. a) osztályában 
négy brigád működik s eddig már 
8 mázsa 32 kg vasat gyűjtöttek 
össze. Ebből Koralós Vera és Fo­
dor Erzsébet 6 mázsa 48 kg-ol 
gyűjtőitek.

A DISZ fiatalok példáján az úl- 
lörők is bekapcsolódtak a gyűj­
tési munkába. A Leány-utcai isko­
la úttörői két nap alatt 2396 kg 
vasat gyűjtöttek. Ugyanígy a Pe- 
tőfi-utcai iskola úttörői is 2200 
kg-t, a fi'u észkerti úttörők 2000 
kg-t és a Szabadság-telepi iskola 
úttörői 9 mázsa vasat gyűjtöttek 
össze.

Mindez bizonyítja, hogy fiatal­
jaink lelkesedéssel vesznek részt 
a fcmgyüj'cs munkájában, meri 
tudják, hogy ezzel az ötéves terv 
végrehajtását segítik elő.

A fémgyűjtés minden szocializ­
must építő dolgozó érdeke és kö­
telessége is. A szocializmus alkotá­
saihoz szükséges gépekben, acél­
ban az egész dolgozó nép lelkes 
munkája olvad eggyé. Éppen ezért 
üzemeink fiataljai munkahelyükön 
kívül is részi akarnak venni az 
építésünkhöz szükséges fontos 
anyagok feltárásában. Vasárnap 
600 ifjúsági brigád indul cl, hogy 
eddigi eredményeiket megsokszo­
rozva minden területet felkutassa­
nak. minden háziasszonnyal beszél­
jenek és összeszedjék a még ta'.ál- 
ha'ó vas- és fémhulladékot.

Fiataljaink tekintsék a vas- és 
fémgyűjtés! hét sikeréért folyó 
munkát fontos politikai munkának, 
szívós felvilágosító munkával ma­
gyarázzák meg a dolgozóknak, 
hogy a fémgyűjtéssel is az ötéves 
terv sikeréért harcolnak- Az üzemi 
DISZ szervezetek fiataljain kívül 
gyűjtsenek az iskolák diákjai, az 
úttörők, a paraszt fiatalok is. 
Használják ki a fiatalok a vasár­
nap rendelkezésükre álló időt és 
járják fel azokat a külterületeket 
is, amelyeket napi munkájuk e.- 
végzése után bejárni eddig nem 
állt módjukban. A DISZ szerveze­
tek vezetői mutassanak példát, be­
széljék meg a tagsággal az agitá­
ció szempontjait és Így a szerve­
zés munkája mellett politikailag 
is jól felkészülve lássanak munká­
hoz. A vas. és fémgyüjtő hét gaz­
dag eredményeivel is bizonyítsák 
be Rákosi elvtársnak, hogy a Párt, 
az állam biztosan számílhat ifjú­

ságunkra.

Az országgyűlés pénteken foly­
tatta a büntető perrendtartásról 
szóló törvényjavaslat tárgyalásit.
A pénteki ülésen megjelent Rá­
kosi Mátyás, Hónai Sándor, Dobi 
István, valamint a kormány több 
tagja.

Elsőnek Szirmai István szólt 
hozzá a törvényjavaslathoz. Rá­
mutatott, hogy

az új büntető perrendtartás 
bírói szervezetünknek új rend­
jét egységes rendszerbe állít­
ja, elősegí i a bíráskodás, az 
igazságszolgáltatás demokra- 

I izálását.

A jogrend vedéi mc
— Iíi ne emlékezne még — 

folytatta ezután — arra az aljas, 
még a kapitalista jogrendet is 
megcsúfoló perrendtartási manő­
verre, amit Horthyék népünk drá­
ga nagy fia, Rákosi Mátyás ellen 
folytattak. Horthy kormánya 1.925 
novemberében az országgyűlésnek 
ebben a termében jelentette be, 
hogy ,,a kommunisták e'len hir­
detett rögtönbíráskodás törvényes 
és jogos”. Nem rajtuk múlott, 
hogy nem sikerült tervük végre­
hajtása. Azóta új igazságszolgál­
tatási szervezeteket építettünk. 
Üj büntetőperrend tartásunk meg­
szövegezésénél nagy segítséget je­
lentettek a szovjet büntetőjogi tu­
domány eredményei. Hangsúlyoz­
ta ezután Szirmai István, hogy az 
új perrendtartás segíteni fogja 
igazságszolgáltatásunkat, hogy 
biztosítsa a jogvend védelmét. 

z\ jogrend vedelnie nem je­
lenthet mást, mint a kapitaliz­
musból a szocializmusba me­
nő rendünk védelmét, — her­
eof az ember kizsákmányolá­
sának minden tormája ellen, 

a társadalom eiöinek mozgósítá­
sát a szocializmus építésére, a 
béke védelmére.

A jogrend védelme nálunk 
népünk érdekeinek, hazánk 
függetlenségének védelmét je­

len i.
A tőkés országokban minden 

eljárás, jogi biz'ősitek porhintés, 
holt betű, legfeljebb az uralkodó 
osztályok privilégiumaként érvé­
nyesül, de semmis, ha az uralkodó 
osztályok a kizsákmányoltakkal 
szemben kellene, hogy érvényesít­
sék saját jogszabályaikat.

Az Alkoí »aiáwy 
süHIpiuHk ii neveli 

a dolgozókat
Az igazságszolgáltatás fel­
adata az is, hogy az alkot­
mány szellemében nevelje a 
dolgozókat a szocialista tár­
sadalmi együttélés szabályai­

nak megtartására.
Ezen a téren is előttünk áll a 
szovjet igazságszolgáltatás nagy­
szerű példája. Bíróságaink fel­
adatai, hogy segítsék az állampol­
gári fegyelem ‘ megszilárdítását, 
hogy tiszteletet szerezzenek törve 
nyeinknek és rendelet cinknek. A 
törvényjavaslatot a Magyar Dol­
gozók Pártja megbízásából elfő- 
gadom — fejezte be beszédét Szir­
mai István.

Ezután Sásdl Ernő mondott be­
szédet.

_ Elkövetkezendő jogéletünk­
nek — mondotta— a felemelt öt­

éves népgazdasági terv szolgála­
tába állítása azt jelenti, hogy úgy 

a jogalkotásnak, mint a jog­
alkalmazásnak az ötéves terv 
célkitűzéseihez kell a leghatá­
sosabb jogi támoga.ást nyúj­

tania.
Ezután Halász Aladár hangsú­

lyozta, hogy az új blintetőper-

\llii:iii egjStáxögji
Az országgyűlés a továbbiak­

ban áriért az állami egyházügyi 
hivatal felállításáról szóló törvény- 
javaslat tárgyalására. A törvény 
javaslat előadója Farragi Gyöngy, 
Kossuth-díjas újságíró volt.

— A törvényjavaslat szerint az 
állami egyházügyi hivatal felada­
ta lesz — kezdte beszédét — az 
állam és az egyházak közötti 
ügyek intézése. így különösen az 
egyes vallásfelekezetekkel kötött 
egyezmények és megá lapodások 
végrehajtása és a vallásfelekeze­
tek állami támogatása.

Az állami egyházügyi hivatal 
felállításával a vallás- és közokta­
tásügyi minisztériumnak a vallá­
sos ügyekkel kapcsolatos ügyköre 
megszűnik. Az egyháznak az ál­
lamtól való különválasztása kö­
vetkeztében természetes követel­
mény a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium funkcióinak ketté­
választása is. Amíg az úgynevezett 
polgári demokráciákban az állam 
és az egyház szétválasztása a leg­
radikálisabban történt meg cs az 
állam minden kapcsolatot meg­
szakított az egyházakkal, semmi 
anyagi támogatásban nem részesíti 
őket, addig a Magyar Népköztár­
saság, de a Szovjetunió és a többi 
népi demokráciák is az egyháznak 
az államtól való elválasztása köz­
ben is

szem e'őtt tartották alkotmá­
nyaik egyik sarkalatos tále­
lét, amely a lelkiismereti
szabadságot és a vallás sza­
bad gyakorlásának jogát biz­

tosítja.
Az egyháznak az államtól va'.ó el­
választását a letkiismeret szabad­
sága megvalósításának jegyében

Dögéi Imre lelt az
Molnár Imre bejelentette, hogy 

Drahos Lajostól, az országgyűlés 
elnökétől a következő levél érke­
zett: „Rendkívüli követié és meg­
hatalmazol t miniszterré történt 
kinevezésem folytán az ország- 
gyűlés elnöki tisztségéről lemon­
dok.” Miután az országgyűlés ezt 
a bejelentést tudomásul vette, is­
mertet lék Rákosi Mátyásnak, a 
Magyar Függetlenségi Népfront 
elnökének levéléi, mely így hang­
zik:

,,A Magyar Függetlenségi 
Népfront nevében az ország- 
gyűlés elnökéül Dögéi Imre

képviselőt ajánlom.’1 
Az országgyűlés a Magyar Füg­

getlenségi Népfront javaslatát 
egyhangúlag, hosszantartó lelkes 
tapssal e'fogadla. Ezután az or­
szággyűlés új elnöke, Dögéi Imre 
elfoglalta helyét és többi közölt a 
következőket mondotta:

rendtartásnak a legszélesebb kö­
rökben való ;udatosítása terén ko­
moly és fontos feladat vár a jogi 
főiskolák tanítóira és a Magyar 
Jogászszövetségre.

Ezután az országgyűlés a blln- 
tetöperrendtartásról szóló tör­
vényjavaslatot általánosságban és 
részleteiben js elfogadta.

hivatal felállítása
mondottuk ki. Ez a törvényjavas­
lat is bebizonyítja, hogy a Magyar 
Népköztársaság alkotmánya n in 
papirosalkotmány, hanem az c et 
minden vonalán érvényesülő valódi 
alkotmány. Az országgyűlés min­
den tagja, de a magyarországi ke­
resztény egyházak minden papja 
és biliden hívője is jól„tudja, hogy

Népköztársaságunk kormánya 
hatalmas, sok milliárdra rugó 
össszegef fordít az egyházak 
anyagi támogatásira és erre 
úgy a protesLins egyházakkal 
kötött megegyezésekben, mint 
a katolikus püspöki megá la- 
podásban hosszú évekre köte­

lezte magát.
A vallás szabad gyakorlatának 
biztosítása kormányzatunk részé­
ről súlyos anyagi kötelezettségek­
kel alátámasztott cselekedet. A 
közoktatásügyi minisztériumot 
teljes egészében vissza kell adni az 
igazi munkaterületének, hogy 
nagy feladatait teljesíthesse. Ezért 
is volt szükség az állami egyház­
ügyi hivatal felállítására, hogy az 
egyházi ügyek intézése alól men­
tesítse a közoktatásügyi miniszté­
riumot-

Parragi György beszéde végén 
kérte a törvényjavaslat elfogadá­
sát.

Ezután az országgyűlés az álla­
mi egyházügyi hivatal felállításá­
ról szóló törvényjavaslatot általá­
nosságában cs részleteiben is el­
fogadta.

Orbán László, a jogi bizottság 
előadója a mentelmi ügyekkel kap­
csolatos jelentést terjesztett be, 
amelyet ez országgyűlés c'foga- 
dott.

írszaggyíílés elnöke
— Mint a magyar ncp egyszerű 

fia, mély megill.etődésscl foglalom 
cl az országgyűlés elnöki székét, 
ahová a nép bizalmából kerültem 
— mondotta. — Én a magam ré­
széről, mint az országgyűlés elnö­
ke, egyik legfontosabb feladatom­
nak tekintem, hogy legjobb luda­
som és tehetségem szerint hozzá­
járuljak . ötéves tervünk sikeres 
megvalósításához.

— Tisztelt Országgyűlés ! —
mondotta a továbbiakban az új el­
nök — napirendünk cs ülésszakunk 
anyagával végeztünk, javaslom, 
hogy az ülésszakot zárjuk be.

Az országgyűlés a javaslatot el­
fogadta.

— Kívánok képviselőtársaimnak 

továbbra is eredményes és jó mun­
kát- Az országgyűlés ülésszakát 

bezárom.
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Az ENSZ szavazógépével jogtalanul 
szállítási tilalmat szavaztatott meg 
a Kínai Népköztársasággal szemben
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I Az ENSZ Politikai Bizottságát 
ftegnap délelőttre összehívták, 
hogy megtárgyalják azt az ame­
rikai javaslatot, amely a Kínai 
Népköztársaság számára történő 
szállítások eltiltását követelte.

Malik elvtárs, a Szovjetunió 
képviselője, napirendi felszólalá­
sában kijelentene, hogy az ügy 
nem tartozik a közgyűlés hatás­
körébe, mert a Biztonsági Tanács­
nak van csupán joga ahhoz, hogy 
ilyen kérdésekben, mint a szóban 

<lévő tiialom bevezetése, döntést 
hozzon. Emlékeztetett arra. hogy 

Sztálin elvtárs annakidején 
szégyenteljesnek bélyegezte 
azt a közgyűlési határozató*, 
amely Kínát „agresszornak” 

nyilvánította.
Most pedig — folytatta Maük elv­
társ — az USA új, szégyenteljes 
határozati javaslattal azt Indítvá­
nyozza, hogy tiltsák el a Kínának 
történő szállításokat. Emlékezte­
tett továbbá arra, hogy Marshall, 
az USA nemzetvédelmi miniszte­
re a szenátus bizottságai előtt be­
ismerte:

az amerikai külügyminiszté­
rium nyomást gyakorolt Ang­
liára, Franciaországra és más 
országokra, hogy szavazzák 

meg a tilalmi javaslatot.
Az utóbbi napok eseményei az ed­
diginél is világosabbá tették azt 
a tényt, hogy

az USA mindig akadályozza 
a koreai konfliktus békés ren­
dezését. A szúbanlévő indít­
vány célja is a koreai háború 

kiterjesztése.
Több felszólalás után az USA 

képviselője bizonyítani próbálta, 
hogy a tilalmi határozat elfogadá­
sa ,,szükséges". Alaptalanul az 
„Egyesült Nemzetek ellen intézett 
agresszióval” vádolta meg a Kí­
nai Népköztársaságot. Közölte 
egyébként, hogy az USA, Anglia, 
Franciaország, Ausztrália és Ve­
nezuela módosítást nyújtott be a 
határozati javaslathoz, e módosí­
tás szerint a illáimat ki kell ter­
jeszteni startégiai értékű anya­
gok szállítására is".

A nyugati imperialista hatal­
mak képviselői támogatták az 
amerikai javasla'ot.

Rau, India képviselője hangsú­
lyozta, hogy a határozati javaslat 
továbbfejlesztése a Kínát agresz- 
szornak nyilvánító korábbi hatá­
rozatnak,

ezért tiltakozik a határozati 
javaslat ellen, mivel elzár ja az 
utat a koreai kérdés békés 
rendezése elöl. Bejelentette, 
hogy India tartózkodik a sza­

vazástól.
A Politikai Bizottság szavazó-

Ju go szláv dolgozók 
fizetik meg az amerikai 
„turisták“ számláinak 

70 százalékát
Tito fasiszta bandája egész sor in­

tézkedést hozott, hogy szélesre tárja 
Jugoszlávia kapuit az amerikai töke 
behatolása számára. A jugoszláv 
nemzeti bank a dinár árfolyamát 
leértékelte a külföldi valutákkal 
szemben. Az úgynevezett „turista- 
árfolyammal“ a leértékelés a dollár- 
hoz viszonyítva 70 százalékot ért el. 
Az amerikai „turisták"-nak adott 
kedvezmények azt eredményezik, 
hogy az amerikai „túristák" szám­
láinak 70 százalékát a jugoszláv dol­
gozóknak kell megfizetniük.

Érthető, hogy ilyen körülmények 
között az amerikai burzsoázia lapjai 
el vannak ragadtatva Tito Jugoszlá­
viájától cs annak „nagyvonalú“ gaz­
daságpolitikájától.

A Newyork Herald Tribune a Ti tó 
kormány devizarcndelctét ezekkel a 
szavakkal üdvözölte:

„ilyenformán Jugoszlávia a világ 
egyik legdrágább országából a világ 
legolcsóbb országává lett 
olyan külföldiek számára, akiknek 
nemes valutája van."

gépe elfogadta a határozatot, 
azonban a Szovjetunió, Ukrajna, 
Bjelorusszia, Lengyelország és 
Csehszlovákia küldöttel nem vet­
tek részt a szavazásban, mert a

közgyűlésnek nincsen joga a kér­
dés megvitatására. Kilenc állam 
képviselője tartózkodott a szava­
zástól.

Visszavert ellenséges ellentámadások 
valamennyi koreai arcvonalon

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága jelenti május 
17-én:

A néphadsereg egységei, szoros

együttműködésben a kínai önkén­
tesekkel, valamennyi arcvonalon 
sikeresen visszaverik az angol- 
amerikai intervenciósok csapatai­
nak ellentámadásait.

Dmitri j Mai juta, a ma'dvedovoi 
mezőit térképe előtt ellenőrzi a

gépállomás igazgatója, a kolhoz- 
traktorosok munkájának menetét.

\A MÉPUP

BEDSPED DEBRECENI KIRENDELTSÉG VEZETŐI!
Hetenkint 3—4 értekezletet tartotok, amely eltart sokszor 

este 10—11 óráig is. Ez a másnapi munka rovására megy.
Elvtársak! Olvassátok el Majakovszkij: ..Ónagyoniilésezők" 

című versét, abból jó választ kaptok arra, hogy milyen 
helytelen úton jártok!

FÖLDES! LABDARÚGÓK!
Hétfőn, Ígéretetek ellenére sem mentetek el Hajdúszovát- 

ra, ezzel becsaptátok a sportot kedvelő szováti dolgozókat, 
akik váltak benneteket. Máskor tartsátok be a szavatokat!

DEBRECENI VILLAMOSVASÚT VEZETŐI!
1919 óla a rozsda marja a Böszörményi úton a Méntelep­

pel szemben lévő megállónál ottfelejteti 19 darab hosszú sín­
vasat. Miért nem veszitek figyelembe, hogy fémgyűjtést hét 
van és ha a vállalatnak nincs is, szüksége van sínvasra nép­
gazdaságunknak !

RUHAGYÁRI IFJÚMUNKÁSOK!
Vegyelek példát munkatársatokról, Négy esi Honáról, aki 

a legutóbbi kiértékelés szerint 156 százalékot ért el!
SZARÓ LAJOS, MÉMOSZ MEGYEI VEZETŐSÉGI TAG!

Megígérted, hogy pénteken déliVán az Iparkamarában 
rendezett bizalmi tanfolyam indításán résziveszel, mint kikül­
dött. Azonban még 6.10 órakor sem jelentél meg. így tartod 
be a szavadat?

Ma tartja konferenciáját
a debreceni írószövetség

A debreceni Írószövetség ma dél­
után 6 órakor nyilvános konferenciát 
tart a Déri múzeum nagyelőadóiéi

(ypítüiparbtt Indulnak a falusi Lányok
Délután hat óra. A DISZ Megyebi­

zottság udvarán kipirult arcú fiatal 
leányok futkosnak, játszanak. Tarka, 
színes ruhájukban hol itt, hol amott 
cikkáznak. Magasan repül a labda, a 
háló fölött, röplabdáznak — n fiú 
ipari tanulóotthon fiataljai ellen ját­
szanak. Egy-egy „mester" dobás után 
hangos kacaj és örömujjongás tölti be 
az udvart.

Idősebb dolgozó parasztasszony áll 
másodmagával a ház végénél, nézi a 
fiatalok játékát. Látszik, hogy az if­
júság öröme őt és a társnőjét is ma­
gával ragadja, mert időnként széles 
mosoly deríti fel mindkettőjük arcát.

A leányok másik csoportja kis kört 
alkot, s ajkukon vidáman csendül a 
dal . .,

„Ifjúság miénk az élet“...
Többen hozzájuk csatlakoznak. Meg 

mozdulnak a fekete fejkendős vidéki 
asszonyok is. L. Ambrusné és Katóné 
— ök nézték olyan elmerülten, szinte 
együtt élve a fialalokkal a röplabda

Ha valaki azt hinné, hogy a DISZ 
Megyebizottság udvarán a délutáni 
órákban valamilyen röplabda mérkő­
zés volt, s a fekete fejkendős vidéki 
dolgozó parasztasszonyok csak éppen 
betévedtek, azt fel kell világosítanunk 
hogy itt egészen másról van szó. Hu­
szonheten fiatal lányok — legtöbbjük 
DlSz-tag — a megye különböző köz­
ségeiből, falujából gyűltek itt össze, 
hogy Pestre utazzanak s az építő­
ipari tanulóotthonokban szakmunká­
sokká, technikusokká és építészmér­
nökökké váljanak. L. Ambrusné és 
Katóné — Hajdúnánásról — pedig 
gyermekeiket — Júliát és Katót — 
kísérik el egészen Budapestig, hogy 
visszatérésük után az itthonmar adot­
taknak azon melegében beszámolja­
nak — gyermekeik milyen helyen, 
hol kaptak otthont másfél évre.

Este utaznak csak tovább, Dísz- 
fiatalok búcsúztatják s kísérik az 
állomáshoz, s az indulásig rendelke­
zésükre álló időt játékkal, dallal töl­
tik. Ezek a fiatal leányok mind ta­
nulni fejlődni akarnak. Azért hagy­
ták ott a falut, hogy megfelelő kép­
zettséget szerezve maguknak, később 
segítséget nyújtsanak szülőhelyüknek. 
Azért mennek el, hogy mint jó szak­
munkások ez építőipar megbecsült és 
jó dolgozói legyenek, Vegyenek részt

a szocializmus nagy építkezéseiben.
Szabó Julianna — Esz tárról — csil­

logó szemekkel mesélt, hogy nagyon 
szeret tanulni és technikus szeretne 
lenni.

örültek, hogy
Édesanyám eleinte el se akarta hinni, 
hogy mindent megadnak nekem és 
a többieknek, akikkel itt együtt me­
gyünk az a feladatunk, hogy tanul­
junk. Nagyon boldog vagyok, hogy el­
mehetek, de meg is fogadtam, úgy 
tanulok, hogy tudásommal hazám és 
doyozó társaim javára legyek.

Vannak itt fiatalabbak is, Szabó 
Juliannánál, ö ugyanis alig pár héttel 
múlt 18 éves. Tokaji Irma Nédudvar­
ról és Oláh Ilona az ondődi „Ady 
Endre•* tszcs-ből, viszont még csak 
néhány hónap múlva töltik be a 16 
évet. Amint ezt elmondjak — bizal­
masan — valaki megszólal mögöttük.

— Erre az iskolára csak li-töl 18 
évig lehet jelentkezni. Most mi lesz, 
ha visszaküldenek benneteket?

Egy pillanatra felakad a két kis-

— Országunknak tizenhétezer tech­
nikusra van szüksége és én is szapo­
rítani akarom az eddig jelentkezők 
számát. Szüleim középparasztok.

tanulni akarok
lány, de még Szabó Juliánná szeme 
is, némi remegéssel. hangjukban 
gyorsan bizonygatják, hogy az a pár 
hét már nem számit cs szinte látszott 
rajtuk, hogy nagyon boldogtalanok 
lennének, ha most e miau visszakül­
denek őket. De aztán az első ijedtség 
után már kérni kezdték vezetőjüket, 
hogy intézze el — maradhassanak 
Budapesten, mert ők tanulni és épí­
teni akarnak. Néhány idézeitel tá­
masztották alá — Gerő és Rákosi elv­
társak beszédeiből — hogy milyen 
nagy szükség van most a szakmun­
kásra.

Aztán ismét felcsendült ajkukon a 
dal, a legyőzhetetlen béketáborról, 
melynek ők is tagjai, katonái . . . Ta­
nulni mennek . ,.

A minisztertanács ülése
A minisztertanács Dobi István 

elnökletével pénteken délelőtt 
ülést tartott. A külügyminiszter 
előterjesztésére a minisztertanács 
magyar-kínai kulturális egyez­
mény kötésére kormánydelegációi

jelölt ki. A minisztertanács a föld­
művelésügyi miniszter előterjesz­
tésére határozatot hozott a ter­
melőszövetkezetek gazdasági meg­
erősítéséről.

Derecskén már végezlek a lucernakaszálással, 
a héten a szénakaszálást is befejezik

A megye egyes helyein nem­
törődömség, felelőtlenség mutat­
kozik a szénakaszálás megszer­
vezésében. Jó munkát végzett és 
dicséretet érdemel azonban a de­
recske! községi Tanács, amely 
gondoskodott róla, hogy az esőzé­
sek ellenére haladjon a munka, 
így a községben már 100 százalé­
kig befejezték a lucernakaszálást, 
a héten pedig teljes egészében el­
végzik a szénáét is. Gondoskodtak 
arról, hogy árokszélen, dülöula- 
kon sehol se vénüljön meg a fü. 
Ezzel szemben a debreceni járás

községeiben még alig fogtak hoz­
zá a kaszáláshoz. Bajok vannak a 
szakaszos legeltetéssel Is, csakúgy 
mint Kismarján, ahol hiába jelöl­
ték ki a szakaszhatárokat, a la­
kosság nem alkalmazkodik a te­
rületi felosztásihoz. Pedig magá­
nak és nemzetgazdaságunknak is 
árt az, aki jószágával az egész le­
gelőt összejáratja.

Növekvő állatállományunk egy­
re több takarmányt, szénát kíván. 
Biztosítsuk állataink takarmányát 
az időben való kaszálással és a 
szakaszos legeltetéssel is.

méhen, A konferencián részt vesz az 
Iiószövetség központi kiküldötte is.

Az Írószövetség ezen a konferen­
cián beszámol az eddig végzett mun­
kájáról, Hajdú-Bihar megye irodalmi 
életének eddigi eredményeiről Fel­
veti azokat a hibákat, melyekre az 
Országos Irókongi esszus rámutatott és 
megkeresi az egész sajátos, helyi jel­
legit hibákat és hiányosságokat is, 
egyben igyekszik azok kiküszöbölésé­
re megoldást találni. Célja továbbá a 
konferenciának, hogy az Országos 
Irókongrcsszus útmutatásai és hatá­
rozatai nyomán megszabja a leendő­
ket, a feladatokat s így megyénk iro­
dalmi életének új lendületet adjon, 
a további fejlődés új szakaszát nyissa 
meg.

A konferenciától éppen ezért nem 
csak íróink várnak sokat, hanem az 
olvasók, megyénk dolgozóinak a leg­
szélesebb tömegei is.

*

A konferencián Boda István és 
Borsos József verseikből olvasnak fel. 
Íróink konferenciáján minden iro­
dalom iránt érdeklődő résztvehet.

-o-

„BEKEEST“
AZ MSZT-ben

A városi Békeiroda ma este fél 
S órai kezdettel ..Békeestet’’ ren­
dez a Magyar-Szovjet Társaság 
nagytermében.

A Békeestet Péter János refor­
mátus püspök, a Béke Vllágta- 
nács tagja nyitja meg, majd szí­
nes és értékes műsor következik, 
melynek keretén belül a Közal­
kalmazottak énekkara és a Csoko­
nai Színház művészei is fellépnek.

A Békeest egyik programpont­
jában Menyhárt József festőmű­
vész a művészek békéért folyta­
tott harcáról beszél.

Az előadás, illetve a kultúrmű­
sor után reggelig tartó tánc lesz. 
melyhez a vagongyárl tánczene - 
együttes szolgáltatja a zenél. A 
Békeest résztvevői számára bő é.s 
választékos büfféről is gondosko 
dik a rendezőség.

A Békeest bevételét a jől műkö­
dő békebizottságok jutalmazására 
és a koreai gyermekek támogatá­
sára fordítja a városi békeiroda.

)
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Ma már egyetlen becsüli 

bpr sem szégyenkezhet I 
dorogon: a község — unni 
nére hogy nemrégen meg] 
ső helyen kullogott, I 
között áU a debreceni jaj 
^gazdasági versenyebed 
mi okozta ezt a nagy vi 
L hogy a dorogi laná| 
már rajta tartja kezét 
ütőerén.

Borsos repül
A tanács életében a j 

pontot március 25-e 
Aznap úgy klröpiteltck 1 
hői Borsos Istvánt, a mef 
sági csoport dzsentryszál 
pökhendi vezetőjét, hogy! 
lába sem érte a földet, 
volt az, aki a falu 53 
egy kalap alá fogta a ki 
zépparasztokkal. V. Orosl 
40 holdas kupec-kuláknall 
hói például — a rendelet 
röen — ugyanannyi: ki 
szolgáltatnia, mint Kissi 
dolgozó parasztnak és ti 
De nem ez volt Borsos j 
disznősága. Ott szabotálj 
nisztertanács határozatai 
tudta. Persze, csak akkon 
Mákokról volt szó. Aj 
parasztok aktái azonban] 
rosodtak fiókjában. Elt^ 
kor 260 elintéze'len üg 
utána. Viszont Nanó L| 
közellátás egyik vezetői 
László végrehajtóval égd 
tén Borsos sorsára keriitf 
nem is lehet csodálkozni! 
Mákokhoz húzott: az ej 
rosparaszt lányát vette I 
gül. így aztán csak a doll 
ras ztok hátralékjával vq 
]etlen. Azoknak lefoghattál 
ágyneműjüket hs, Szakáll]
]ősnél viszont több, mint 
rintot „futni” hagyott.

Nem a remiele] 
>olt a Ili baj

Az ellenséget kiebruda 
lyiikre becsületes embej 
tek a tanácsba, akik s] 
nek tekintik a dolgozó | 
jólétének emelését, aki 
nak a népgazdaság feji 
— az ellenséggel .szembe] 
egy példa: a begyűjtési 
a múltban mindig ross| 
Borsos azt hangoztatta: 
tési rendelet a hibás, s< 
tek ki a községre. Pel 
rendelet volt a hibás. B| 
a gazember, aki egy !| 
tett annak érdekében, hl 
ség a tervét ‘eljesitse. j 
bő Imre vezeti a meze 
csoportot: a tojásbegyü! 
lenleg Hajdúdorog má-sj 
rásban! A parasztok 
bátrabban mennek ma] 
tanácshoz; Seres Gáboil 
hály, aztán Lázár Mihi 
holdas kisparasztok 
adták a kilincset az eh 

— Hiba azonoan méj 
lünk — veti közbe a I 
düs János elvtárs, a td 
ra. — Persze nem o 
sak, mint Borosék idd

A hiba azonban csalj 
azt becsületes emberei] 
cl. így nem nézhető e| 
lós elvtársnak, a közd 
elnökének sem.

Oláh Miklós pedig I 
zik a rossz tanácséin! 
Különösen az utóbbi iq 
meg a munkája, micl 
elvtárs, a helyi párisi 
kára a hiányosságok!'! 
figyelmét. A in ült báni 
héttel ezelőtt — ej 
hogy a bizalmas aktái 
másoknak. Szét folyt [ 
zében a munka és ifl 
parancsolgatok mint i

A hadházi hír
Mikor elment kéthj 

képző tanfolyamra Gj 
elzárta a tavaszi "e:él 
icatársai elöl. Igaz n] 
hiányosság nála, hog 
vei. a Szovjetuniót
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Itart sokszor
fisára megy.
vonitiésezők" 

iogy milyen

IHajdúszovát- 
I dolgozókat, 
l szavatokat!

I n Méntelep- 
I hosszú sín- 
ngyüjtósi hót 
[inasra nép-

Elonáról, aki
I e*'Ifi!
irkamarában 
I mint kikiil-
r. Így tartod

Isövetség
részt vesz az 

iikűldöttfl 7s. 
i a korfercn-
véqzctt mim- 

<*gye irodaimi 
Wényeiröl. Fel- 
I melvekre az 
I rámutatott és 

Eos, helyi jcl- 
Bossd^okaf t$, 
|7vikuszöbölé$é- 
mlja továbbá a 

az Országos 
ásai és hatá- 

Ibja a teendő- 
I megyénk íro­
tt illetet adjon, 

mikoszát nyissa

Ir? ezért nem 
lat. hanem, az 

mzóinak a leg-

István és 
olvasnak fel, 

I minden ivó- 
r észtvehet.

hZT-brn
ma este fél 

keestet" ren- 
tt Társaság

IJános refor­
mé Vllágta- 

majd szí- 
következik, 

lül a Közal- 
és a Csoko- 

is fellépnek, 
regrampont- 
If festőmü- 
|ért íolyta-

kultúrmü- 
|ó tánc lesz. 

tánczene■ 
zenét. A 

Ilmára bö és 
gondosko

la Jól mükö- 
kalmazásira 
I támogatá- 

békeiroda.

Hiába más a két község tanácsának véleménye

Dorog megelőzte HadházatT
,,, már egyetlen becsületes em- 

. sem szégyenkezhet Hajdú- 
lorogon: a község - annak eile- 
-hoev nemregen meg az u'.ol- "fhelyen kullogott, - az elsők 

lö. . ,/yi a debreceni járás me- 
Sazdasági versenyében Hogy 
ml okozta ezt a nagy változást? 

hogy a dorogi tanács most
. •ortia kezét a községmár rajta

ütőerén.

Borsos repül
. t1T1ács életében a forduló­

mmá március 25-e jelentette. 
Aznap úgy kiröpítették a tanács­
ol Borsos Istvánt, a mezogazdv 
'L csoport dzsentryszármazásu, 
■nökhendi vezetőjét, hogy még a 
liba sem érte a földet. Borsos 
volt az, aki a falu 53 kulákját 
e,v kalap alá fogta a kis- és ko 
zépparasztokkal. V. Orosz Mihály 
40 holdas kupec-kuláknak széna 
V,ól például — a rendelettől élté 
röen — ugyanannyit kellett be­
szolgáltatnia, mint Kiss Mihály 
dolgozó parasztnak és társainak 
Pe°nem ez volt Borsos egyetlen 
disznósága. Ott szabotálta a mi­
nisztertanács határozatait, ahol 
tudta. Persze, csak akkor, amikor 
kulákokról volt szó. A dolgozó 
parasztok aktái azonban ott po­
rosodtak fiókjában. Eltávolítása 
kor 260 elinléze'len ügy maradt 
utána. Viszont Nanő László, . a 
közellátás egyik vezetője Kiss 
László végrehajtóval együtt szin­
tén Borsos sorsára került. Kissen 
nem is lehet csodálkozni, hogy a 
kulákokhoz húzott: az egyik zsí­
rosparaszt lányát vette el felesé­
gül. így aztán csak a dolgozó pa­
rasztok hátralékjával volt kímé­
letlen. Azoknak lefoglalta még az 
ágyneműjüket :s, Szakáll vendég­
lősnél viszont több, mint 8000 to- 
rintot „fűlni” hagyott.

Nem a remidéiben 
volt a hiba

Mihály bácsival és a titkárral nem 
osztja meg kellően a munkát.

És nem nézhető el az sem, hogy 
néha alaposan a pohár fenekére 
néz. Hajdúhadházi kirándulásáról 
még ma is neszéinek.

Hadházon Kiss György elvtárs, 
DÉFOSZ-titkár is vele volt.
— Ügy volt elv társ — Kezdi 

Kiss György, — hogy három hét­
tel ezelőtt ideát voltak a hadhá­
ziak, hogy kiértékeljék a két köz­
ség között folyó párosversenyt. 
Rá egy hétre — Oláh Miklós, Bor­
si Béla versenyfelelös és én el­
mentünk hozzájuk: 5 liter bort és 
egy szódát vittünk ajándékul.

Ez idáig rendben is volna — 
szakítjuk félbe . ..

Idáig igen, de ezen túl nem
igen.

— Hát miért?
A DÉFOSZ-titkár aztán sorra 

veszi az eseményeket és fény de­
rül arra, hogy a bor elajándékozá­
sa és megivása után opportunista 
módon megalkudtak a hadházi ta­
nácselnökkel abban, hogy egyfor­
mán jól áll a két község a vetés és 
a növényápolás munkájában.

Ez persze nem volt igaz. A had­
házi részen lakók hangoztatták is, 
hogy nemes ellenfelüknélnemes ellenfelüknél nem 
minden szem mag került a fji dbe 
és Dorog élen jár a versenyben.

A Járási tanács felelőssége
Ez viszont igaz volt. Oláh elv- 

társék így értékeltek le a község 
dolgozó parasztjainak munkáját és 
senimiesetre sem tettek jó szolgá­
latot a parasztok között egyre 
jobban kialakuló versenyszellem­
nek.

A pártbizottság rnég^ a vissza­
érkezés napján éles, bolsevik kri­
tikát alkalmazott Oláh Miklós elv­
társsal szemben. És ez elvitatha­
tatlan: használt.

Helyes lenne viszont az is, ha a 
Járási’ Tanács is elvtársi segítséget 
nyújtana cgy-egy bírálat formájá­
ban a tanácselnöknek, valamint a 
tanács többi tagjának. Ki-kijáro- 
gatnak Dorogra a járástól, adnak 
is útmutatást, de nem igen beszél­
getnek el hosszasan egy-egy ügy­
ről, esetleg egy-egy hibáról. Váj­

jon felhívták-e már a járási ta­
nács elnöke, vagy a Járási Tanács 
végrehaj tóbizottságának tagjai
Oláh Miklós elvtársnak a figyel­
mét arra, hogy elvtársiasabb han­
got használjon munkatársaival 
szemben? Vagy figyelmeztették-e 
arra, hogy tartózkodjék az Írás­
tól?'Oláh elvtárs nem régi ember 
a közigazgatásban és ha van egy 
egy helytelen lépése, a pártbizott­
ságon kívül éppen a Járási Ta­
nács vezetőinek kellene erre a?- ő
figyelmét felhívni !

*

A dorogiak most nagy feladat 
előtt állanak: úgy a növényápolás­
ban, mint a begyűjtésben elsők sze­
retnének lenni a járásban. Szabó 
Imre, a mezőgazdasági csoport új 

I vezetője azt állítja, hogy elhódít­
ják a vándorzászlót

lé növényápolással segítsük elő 
ötéves tervünk végrehajtását

Elsők leszünk — hangozta!,ják Dorogon

Az ellenséget Mebrudalták: he­
lyükre becsületes emberek kerül­
tek a tanácsba, akik szívügyük­
nek tekintik a dolgozó parasztok 
jólétének emelését, akik harcol­
nak a népgazdaság fejlesz.éseert 
— az ellenséggel szemben. Itt van 
egy példa: a begyűjtés Dorogon 
a múltban mindig rosszul ment. 
Borsos azt hangoztatta: a begyűj­
tési rendelet a hibás, sokat vete 
tek ki a községre. Pedig nem a 
rendelet volt a hibás. Borsos voit 
a gazember, aki egy lépést 
tett annak érdekében, hogy a köz­
ség a tervét 'eljesítse. Most Sza­
bó Imre vezeti a mezőgazdasági 
csoportot: a tojásbegyüjtésben je­
lenleg Hajdúdorog második a já­
rásban! A parasztok is_ sokkal 
bátrabban mennek ma már fel a 
tanácshoz; Seres Gábor, Tóth Mi­
hály, aztán Lázár Mihály három­
holdas klsparasztok egymásnak 
adták a kilincset az elmúlt nap.

— Hiba azonban még akad ná­
lunk — veti közbe a szót Hege­
dűs János elvtárs, a tanács titká­
ra. — Persze nem olyan súlyo­
sak. mint Borosék idejében.

A hiba azonban csak hiba — ha 
azt becsületes emberek követik is 
cl. így nem nézhető el Oláh Mik­
lós elvtársnak, a községi tanács 
elnökének sem.

Oláh Miklós pedig nem ta rro- 
zik a rossz tanácselnökök köze. 
KiVönösen az utóbbi időben jayu-t 
meg a munkája, mióta Szám ki 
elvtárs, a helyi pártszervezet tit­
kára a hiányosságokra felhívta a 
figyelmét. A múltban — néhány 
héttel ezelőtt — előfordult az, 
hogy a bizalmas aktákat is kiadta 
másoknak. Szét folyt időnként ke­
zében a munka és inkább csak 
parancsolgató!, mint dolgozott.

A hadházi kirándulás
Mikor elment kéthetes tovább­

képző tanfolyamra Gödöllőre 
'''.zárta a tavaszi vetéstervet műn 
katársai elöl. Igaz még most 
hiányosság nála, hogy helye, es-

— Most másodikok vagyunk — 
de minden lehetőségünk meg van, 
hogy elsők lehessünk. A „Rákosi" 
tszcs-ben már kiegyelték a cukor­
répát, megszervezték a brigádokat, 
nincs lemaradás a „Vörös Csu 
lag'‘-ban és a „Kossulh“-ban sem. 
És az egyénileg dolgozó parasz­
tok? Azokról is csak dicsérettel 
emlékezhetünk meg. 75—80 száza­
lékban elültették már a dohány- 
palántákat, Hadházi György 12 
holdas középparaszt pedig mar 
kétszer kapálta meg a kukoricá­
ját. , ,

Szép termés elé néz tehát a
község

arca is,Ragyog a tanácselnök 
ha erre gondol.

— Nagyszerű termés Ígérkezik 
— mondja- — Még nem volt ilyen 
a felszabadulás óta. A rozsban már 
úgy elbújhatok, hogy ember le­
gyen az a talpán, aki megtalál. A 
tanács pedig a jövőben még na­
gyobb segítséget nyújt majd a 
dolgozó parasztságnak. Teljesíteni 
fogunk minden reális kérdést. Azt 
szerelnénk elérni: a tanács leirdi- 
tőié legyen Tervünk sikerének, 
hogy az egyszerű parasztemberek 
még jobban megszeressék a doro- 

I ui tanácsot !

A szokatlanul enyhe tél, a csa­
padékos őszi, téli, tavaszi időjá­
rás és a dolgozó parasztság jó és 
időben elvégzett vetési munkája 
megteremtették az ötéves terv és 
„ minisztertanács határozatai vég­
rehajtásának előfeltételeit, ötéves 
tervünk célkitűzései alapján dol­
gozó parasztságunk sokkal na­
gyobb területen termel az idén 
ipari és szerződéses növényeket, 
mint ezideig bármikor is tette. 
Ezek alapján most már bizonyos: 
ötéves tervünk célkitűzéseit meg 
fogjuk valósítani, sőt a túlteljesí­
tés minden feltétele is megvan. 
De hogy valójában jó termésünk 
legyen, hogy valóban kihasznál­
hassuk a nagyszerű feltételeket 
ahhoz elsősorban az szükséges 
hogy jól fejlődő termesztett növé­
nyeinket jó ápolással még na­
gyobb termésre késztessük.

Elérkeztünk a legfontosabb nö­
vényápolási munkák szakaszához.
A csapadékos időjárás különösen 
kapásnövényeink fejlődésének 
kedvez, de elősegíti a gyomok fej­
lődését is. Most látszik meg. hogy 
melyik földön végeztek jó mun­
kát az előzetes taiajmüvelés ide­
jén. Ahol tarlóhántást, mély­
szántást és mélyporhanyítást ka­
pott a föld, ott a gyomosodás 
sokkal kisebb mértékű, mint 
egyebütt. Termel öszöv etkezeteink 
és csoportjaink élenjártak a jó 
talajmüvelésben. Az ebes! „Vörös 
Csillag”, a macsi „Néptanács , a 
rákositelepi „Dózsa" és sok más 
tszcs földjein alig lehet gyomot 
találni. Másutt viszont Igen soka 
vadrepce a búza, az árpa, meg a 
zab között. Bizonyos, hogy ezeken 
a helyeken nem végezték jól a 
taiajmüvelés! munkát.

Tszcs-ink általában jó példá­
val jártak elöl a mezőgazdasági 
munkában, úgy a vetésben, mint 
a növényápolásban. A sarabolás,, 
egyelést versenyben végzik. A 
tszcs-k és munkacsapataik, bri­
gádjaik egymással versenyezve 
harcolnak a jobb és bőségesebb 
termésért. Példájuk nyomán az 
egyénileg dolgozó parasztok ^ is 
versenyre keltek. A Kádár, Fáy, 
Vedres, pallagi, szepesi és cserei 
dűlök szintén versenyre keltek a 

I jó növényápolási munkák elvég-

JSZCS-ink építkezéssel vetik meg állatállományuk
fejlesztésének alapját

Meseszert« építkeznek termelőszövetkezeteink és csoportjaink
■** " .............V'.a i a Hpvppskei ..Rákóczi ts

Termelőszövetkezeteink és cső
portjaink növekvő gazdasági ek­
jének, a tagság jövőbe vetett bi­
zalmának beszédes mutatói nzo 
az építkezések, amelyek megye- 
szerte folynak. Ma már nemcsak 
régi gazdasági épületeket hoznak 
rendbe, javítanak ki, hanem egy­
másután építenek fel oorsze u, 
nagyméretű istállóka', scitesola 
kát baromfikeltetőket. Légiói
termelőszövetkezet és csoport a 
megindulásnál alig rendelkezett 
állatállománnyal, ma pcdlS

állattörzseKrol ad sza

a meglévő istállók, férőhelyek. És J 
nem is csak a meglévő állatok- 1 
nak kell helyet biztosítani, hanem 
előre kell nézni a jövőbe s mát­
számítani kell a növekedésre, a 
szaporulatra is. Kormányunk nagy 
előnyt biztosított a termelőszövet­
kezeteknek, amikor nekik juttatta 
a romos épületek anyagát s a 
példák sora azt mutatja, hogy él­
nek is a lehetőséggel és a beindult 
dologidő ellenére az építkezések 
igen jól haladnak.

A berettyószentmártoni „Győ­
zelem" tszcs ebben az évben már 
megépített egymot. Máris kicsinek bizonyulnak

600 férőhelyes sertéshizlaldát
épül, de később többet is tervez 
nek

hozzá kifutót, mázsaházat ésja-

hogy a közös vagyon 
is az egész csoport anyagi jólétét 
növeli Általában nem törekedne 
csoportjaink állami hitelek OT 
bevételére, hanem egyre mkabh 
saját lábukon akarnak meBállni.

Nagyfákén is sertéshizlalda,
épít a Szabadság” tszcs tagsága. 
Teljesen sajá’ erejéből hozza tető 
2á a jókora befektetés, igénylő 
hizlaldát. Mi ez, ha nem a tszcs k 
erejének, növekedesenek jele ■ A 
darvas! .Bem" tszcs-bcn már la 
kóházak építését kezdtek meg

vei. a Szovjetuniót járt
'Ancsán Egyelőre két rendbeli lakóház J dik.

A biharnagybajoml „December 
21” tsz-ben is nagy építkezések 
iőynak. Most készül egy süldő 
szabadszállás, juhhodály, baromfi- 
ól önerőből. Büszke is rá a szö­
vetkezet tagsága, hogy már ilyes­
mire is telik. De büszkék lehet­
nek a kábái „Dózsa” tszcs tag­
jai is, akik saját költségen 30 fé­
rőhelyes istállót építettek állataik 
részére. A nádudvari „Sztálin 
tsz-ben

saját öntözőtelepet 
létesítettek

a rizsföldek öntözésére és a vete­
ményeskertek gondozására. A 
most épülő baromfióllal a férőhe­
lyek száma közel 6000-re cmclke-

A derecske! „Rákóczi” tsz-ben 
is kevésnek bizonyultak már az is­
tállók a növekvő állatállomány 
befogadására. Ezért itt is ideje­
korán hozzáláttak a szükséges is­
tállók, szállások felépítéséhez. 
Építettek egy juhhodályt, helyre­
állítottak egy sertéshizlaldát és 
egy serlésfiaztatót s nemrég egy 
új tehénistálló alapjait raklak le.

Sok helyen a tagság még a ta­
vaszi munkák megkezdése előtt 
kivetette a szükséges vályogot, 
így a megfelelő anyag most ké­
szen áll. Az építkezéshez építési 
brigádok alakultak s munkájukat 
munkaegység alapján számolják 
el, így ez külön jövedelmet bizto­
sít a tagoknak és családtagjaik­
nak. Az építési előleget, mely át­
lagban 8 forintot tesz ki, már 15 
munkaegység elérése után folya­
matosan fizetik ki az építkezésnél 
dolgozóknak.

A növényápolás sok munkaerőt 
lefoglal, de a már használatban 
lévő kisgépek egyre jobban lehe­
tővé teszik a tagság egyrészének 
az építkezésekhez való bevonását 
így biztosítható, hogy a munka 
ne lanyhuljon, sőt fokozni kell, 
mert az állatok száma nő s ezek 
nek férőhelyre van szükségük. 
Termelőszövetkezeteink és cso­
portjaink új épületek létrehozásá­
val, istállók, hizlaldák, fiaztatók 
létesítésével készüljenek a minisz­
tertanács állattenyésztésről -tóló 
határozatának megvalósítására.

zéséért. A versenyben előljárnak 
a dolgozó paraszt tanácstagok:
Gere Miklós, Kovács Gyula és 
Buglyó Miklós középparasztok. 
Nekik és többi öntudatos tanács­
tagunknak nagy részük van ab­
ban, hogy a növényápolási mun­
kákban is a jobbak közé tarto­
zunk, akár a megye átlagát, akár 
az országos teljesítményeket néz­
zük.

Azonban nem bizhatjuk el ma­
gunkat, még nagy és komoly fel­
adatok előtt állunk. Tavaszi ve­
téseink kitűnően fejlődnek, de 
éppen a sok eső következménye­
képpen rohamosan nőnek a gyo­
mok is. A balmazújvárosi út bal­
oldalán a kalászosok telve van­
nak vadrepcévet. Különösen itt 
kell azonnal minden erővel meg­
kezdeni a gyomirtást. Fel kell 
venni a harcot a vadrepce ellen.
Ez a hét egyik legfontosabb nö­
vényápolási feladata, mert ezzel 
nemcsak nagyobb termést biztosí­
tunk az idén, hanem harcolunk a 
jövő évi gyomosodás ellen is — 
kiirtjuk a vadrepcét, mielőtt el­
hullatná magját.

Az egyelés folyik. Az esős idő­
járásnak sehol nem szabad meg­
akadályoznia a cukorrépa egyclé- 
sét. Ahol nem megy másképp, o;t 
kézzel ritkítsuk meg a répákat. A 
tengeri egyelése is soronkövc-tke- 
zö munka, ezzel sem szabad kés­
lekedni. A dülöfeleiösöknek tehát 
igen nagy feladataik vannak: 
mozgósítaniuk kell a dolgozó pa­
rasztságot, a termelőket, hogy 
szünet nélkül irtsák a gyomokat 
és folytassák a kapálást.

A dülöfelelösök kötelessége, 
hogy a dűlök és egyéni dolgozó 
parasztok között már megindult 
versenyt még kiszélesítsék és fo­
kozzák. Minden időt ki kell hasz­
nálni a növényápolásra: verseny­
be kell szállni az idővel, mert be 
lehet és be is kell végezni minden 
munkát a maga idejében.

Végzetes hiba volna azonban, ha 
a növényápolási munkákon kívül 
nem végeznénk cl a kaszálás fon­
tos munkáját is. Debrecen hatá­
rában sokezer, a megye területén 
sok tízezer hold rét várja a kaszá­
lást. Ideje most kiadni a jelszót - 
minden talpalatnyi rétet, kaszálói 
le kell kaszálni! Fütermésiink 
rendkívül gazdag. Allatállomá 
nyunk rohamosan fejlődik, itt az 
ideje, hogy biztosítsuk állataink 
téli takarmányát. A réteket, út- 
széleket, árokpartokat, töltések 
oldalait mindenütt feltétlenül le 
kell kaszálni. A dülöfelelösök fel­
adata, hogy a fükaszálást a_ vi­
rágzás folyamán mindenütt hiány­
talanul elvégezzék. Az ö felvilá­
gosító és ellenőrző munkájukon 
múlik, hogy hány mázsa szénát 
tudunk télire ,ai talékolnl.

ötéves tervünk végrehajtása 
nagy és fontos feladatokat tűz ki 
dolgozó parasztságunk elé: fokoz­
nunk kell növénytermelésünk ho­
zamát, fejlesztenünk kell állaiál- 
lományunkat. Az elkövetkező he­
tek munkája dönti el, hogy a me­
gye dolgozó parasztsága milyen 
mértékben oldja meg a rábízott 
tennivalókat. Ha a munkának a 
tavaszi vetés idején megmutatko­
zott lendületét megtartjuk és to­
vább fokozzuk, ha a dolgozó pa­
rasztok és dülöfelelösök megte­
szik kötelességüket, ha a megye 
dolgozó parasztsága öntudatosan, 
jobb terméssel harcol a békéért, 
ha mindezeket a munkákat össze­
kötjük a kulák elleni harccal is, 
akkor az utóbbi évtizedek legjobb 
termését takaríthatjuk be az idén. 
Tudnia kell minden dolgozó pa­
rasztnak, hogy a jó termést sem 
tudjuk biztosítani, ha nem ellen­
őrizzük, ha nem leplezzük le a ku- 
lákokat, minden do'gozö paraszt 
veszeti ellenségei'.

Előre! Jó növényápolással, gyü­
mölcsöseink gondozásával, a ta­
karmány begyűjtésével az ötéves 
terv célkitűzéseinek végrehajtásé 
ért!

Szabó Miklós
mezögazd. oszt. v$z, Debrecen.
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Mérsé­
kelt északi, észak­
keleti szél, vál­
tozó felhőzet, né­
hány helyen ki­
sebb esővel. A hő­
mérséklet kissé 
emelkedik,

ÉJJELI SZOLGALATOT TAKTO 
GYÓGYSZERTÁRÁK május 19—25-ig 
16/111. Vöröshadsereg útja 31., 16/3. 
Cegléd u. 22., 18/14. bimitrov u. 59.

TÚLTELJESÍTETTEK TOJASBE- 
ADÁSI KÖTELEZETTSÉGÜKET Nyír 
acsádon Ujíalusi Ferenc, aki 103, 
-Kerti János, aki 70 és Pénzes Györgv 
aki üt darabbal szolgáltatott be töb­
bet. s

TAPASZTALATCSERE ÉRTEKEZ­
LETEN beszéli meg a biharnagybajo- 
mi és a bárandi tanács végrehajtó, 
bizottsága és mezőgazdasági állandó 
bizottsága az eddig végzett munká­
jukat. A két tanács egymással ver­
senyben áll.

ÖTVEN KILO KOCKACUKROT és 
53 kiló kristály és porcukrot vásárolt 
össze és dugott el Bódi Pálné. a deb­
receni „Meszhart" bizományos fele­
sége. A bíi'óság (1 hónapi börtönre és 
100 forint pénzbüntetésre Ítélte.

A PERMETEZÉST, a íatisztogatást 
és a növényápolást gyümölcsösükben 
teljesen elvégezték Gergely Ferenc 
Bellegeiő 435. és Kovács József Fáy- 
cUilö 27. sz. alatti kisparasztok.

AZ ARATASI ÉS CSÉPLESI szer 
ződés kötéséhez szükséges nyomtat 
ványok a Városi Tanács I, emelet 
!2B. számú szobájában kaphatók.

A NAD ÉS CTROKKÖRO KESZLE 
TÉT. ha elérik az 50 kévét, vagy azt 
meghaladja, be kell jelenteni a Váro­
si Tanácsnál. Aki a bejelentést el­
mulasztja, az ellen eljárást indíta­
nak.

A POSTAS SZAKSZERVEZET szín. 
játszó csoportja műsoros estet ren­
dez ma este a Postás Kultúrotthon- 
ban. A műsoron szerepel a .,Megle­
petés“ c. egjfelvonásos vígjáték is.

VÁROSI TANÁCS MEZŐ GAZDA­
SÁGI OSZTÁLYA felhívja az obtartó 
gazdákat, hogy ebek a váro-i külső 
határában póráz, vagy térden alul 
érő kölönc néÁt'ít nem engedhetők 
szabadon. A kölönc, vagy póráz nél­
kül talált ebtket az erdőőrök, vad- 
ő'ők és pénzügyőrök figyelmeztetés 
nélkül irtani kötelesek,

UTCA ÉS TÖMB BIZALMIAK a tit­
kárságon a kultúrelőadás jegyeinek 
átvétele végett jelentkezzenek,

Élefjárnak a mezőgazdasági 
munkákban Csordás .János cs 
Bajnoki dános konyán parasztok, 
skik a növényápolási munkálato­
kat már teljesen befejezték föld 
jiikön.

KÉT TALÁLT CSIKÓ van a város 
istállójában (Bethlen utca 39.) Ka iga. 
zolt tulajdonosuk nem veszi át őket. 
május 22-én nyilvános árverésen el­
adják.

A DIMITROV-UTCAI SZÜLŐI 
MUNKAKÖZÖSSÉG a MÉMOSz kul 
túrcsoportjával karöltve ma este 7 
órai kezdettel a Kossuth utcai 
MÉMOSz székhazában kultúrelőadást 
rendez. Az előadás bevételét az út 
török nyári táborozására fői ditják.

SZABOTÁLTA A TERMÉN YBF- 
ADAST Cs. Varga Miklós 96 holdas 
hajdúnánási kulák. Nem szolgáltatott 
be 34 mázsa szénát. 87 mázsa kenyér- 
gabonát és 52 mázsa takarmánygabo­
nát. A bíróság 8 hónapi börtönre.
2000 forint pénzbüntetésre és 10 hold 
földjének elkobzására ítélte.

Felhívás! Kérjük a vállalatokat, 
hogy a fémhét alkalmával össze­
gyűjtött anyagokat, ócskavasat, 
rongyot, papírt, fémet átvétel és 
elszállítás végett jelentsék a Mel­
léktermék és Hulladékgyűjtő Vál­
lalatnak Debrecen, Külső vásárt ér 
3--4. Telefon: 43-ti7. Az áruért 
készpénzzel fizetünk.

Értesítjük áramfogyasz.tó kö­
zönségünket, hogy hálózatunkon 
eszközlcndö javítások miatt f hó 
20-án reggel 7 órától 15 óráig az 
áramszolgál tatás a következő he­
lyeken szünetelni fog: Hatvan u. 
eleje, Bajcsy Zs. u. 36. számig. 
Posta, Dóri Múzeum, Füvészkert 
11- 4, sz. ház. Bethlen u., Thaly 
Kálmán u„ Honvéd u., Kertész u„ 
Bundi u., Görbe u., Csemete u.,
Kar u., Pásti u., Mester u. párat­
lan oldala, Böszörményi út, Bar­
tók Béla u., Köntöskert, Szotyori 
telep. Hatvan u. kort. Állami Vil­
lamos energiaszolgáltató Vállalat.

Megkezdődött a Franeia Kommunista Párt 
választási hadjárata

Jacques Duclos nyitotta me 
csütörtökön a párisi téli sport- 
csarnokban a Kommunista Párt 
választási hadjáratát.

A nagygyűlést Marcel Cachin 
nyitotta meg.

A megnyitóbeszéd után Jacques 
Duclos részletesen ismertette a 
Kommunista Párt programmjáí 
Beszédének központjába a béke 
megvédését állította, a majd a kö­
vetkező nyilatkozatot tette; A 
Kommunista Párt kész vélemény- 
és valláskülönbség nélkül egy üt 
működni minden franciával, hogy 
olyan politika valósuljon meg, 
amely megteremti az új kormány 
megalakításának előfeltételei'. B 
kormány legyen elszánva arra, 
hogy az országot visszarántja az 
örvény széléről. A Kommunista 
Párt hajlandó ilyen kormányban 
közreműködni, vagy támogatni 
azt, azzal az egyedüli felétellel, 
hogy a kormány a következő el­
veken alapuló politika megvaló­
sítását tekintse föfeladatának:

3. Békeegyezménv kötése az öt 
nagyhatalom között, nyitva hagy­
va az utat minden más nemzet 
számára is.

3. Minden olyan egyezmény j OÄUVJ6Lumvua 
megszüntetése, amely áruba ho- i ce Thorezhez.

csátja az ország függetlenségé’ 
Az amerikai megszállók eltávolí­
tása francia területekről.

3. Békeszerződés kötése a le- 
fegy vérzett, egységesített, demo­
kratikus és békészellemíí Német­
országgal.

4. Békeszerződés kötése Viet­
nammal, az expedíciós hadsereg 
hazaszállítása, valamint a Koreá 
ha küldött francia csapatok visz- 
szahívása.

5. A háborús propagandát meg­
tiltó törvény megszavazása

6. Az atomfegyver és minden 
tömeggyilkos fegyver betiltása.

7. A fegyveres erők és a fegy­
verzet fokozatos és ellenőrzött 
csökkentése.

8. A fegyveres erők és a fegy­
verzet csökkentésével megtakarí­
tott összegek felhasználása az or­
szág gazdasági fejlődése, a nép 
szociális szükségleteinek kielégí­
tése, a városok és falvak dolgozó 
tömegei életszínvonalának megja 
vitása érdekében.

9. A demokratikus szabadságjo­
gok megvédése.

Duclos nagyhatású beszéde után 
jelenlevők üzenetet küldtek a

SPORT
Erdei, Juhász, Kisfalvi és Papp László az eiődönltbe futott

A milánói ökölvívó Európa-bajnok- 
ságra tíz versenyzővel utazott el a 
magyar válogatott. Mint ismeretes 
Bene III. Európa-bajnokunk a Mila­
nóban tartott edzésen megsérült (ré­
gi sérülése újult ki) és így a magyar 
színeket kilenc versenyző képviselte. 
Válogatottaink becsülettel álltak helyt 
az idegen környezetben, ahol a nyu­
gat pontozóbírók vannak túlsúlyban. 
Négy versenyzőnk: Erdei. Juhász. 
Kisfalvi és Papp László bejutott az 
elődöntőbe, a legjobb négy közé.

Csütörtökön délután alig ezer néző 
előtt folytatták a küzdelmeket. Erdei 
a nyugatnémet Slojewskivel mérkő­
zött. Az első két menetben nagy ütés 
váltások után Erdei megroggyan, de 
aztán szépen feljön, sőt a harmadik 
menetben az erejével elkészült nyu­
gatnémet ellen nagy fölénnyel győz. 
Ebben a menetben Slojewski alig tud­

ta megütni Erdeit. A harmatsúlyba 
aratott magyar siker után a könnyű 
súlyú Juhász a belga Paternottc\«| 
csatázott. Juhász kemény egyenesei­
vel, jó keresztbeveréseivei megérde­
melten győzött. A kisváltósúlyban a 
magyar Budai a jobb alapállású sváj 
ci Müller ellen nem bírt. Müller ku" 
lönösen a második menetben szerzőn 
sok pontot. Budainak hibája volt 
hogy gyengén védekezett. Budai ve­
resége után olimpiai bajnokunk. Papn 
László lépett szőri tóba. Ellenfele a 
jugoszláv Kénig volt. Papp mindvég^ 
jobb volt jugoszláv ellenfele nein 
egyszer földre bukott, de a kiütést 
sikerült elkerülnie. — Csütörtökön 
késő este mérkőzött meg a magyar 
Kapocsi a norvég Lingas ellen. A 
többet ütő norvég versenyző megér- 
demelten győzött.

Monostorpályiban
nagylétai járás általános iskoláinak 

részére nagyszabású MHK próbákká! 
összekapcsolt atlétikai versenyt ren­
deztek. Nyolc községből 379 versen, 
gyűlt össze s úgy az egyéni, min. 
csapatversenyek nagy küzdelmek.. 
hoztak A nagylétai általános iskolá­
sok szerepeltek legjobban. Kiemelke­
dő e) edmények. Fiuk. Magasugrás: l 
Szabó (Nagyiéta) 14U cm. Távol: 1. 
Szabó (Nagyiéta) 518 cm. 60 m: 1. 
Balk (Nagylcta). Leányok. C0 m: 1. 
Justyák (Nagylcta).

Szovjetunióban tartózkodó Maurl-

LEVELEZŐK ÍRJÁK
A VIRAGOS DEBRECEN 

ELLENSÉGEI
a mi ellenségeink is. — írja a Néplan 
hoz küldött levelében Harangi Gá­
bor úttörő. — A város dolgozói sza­
bad pihenésre szánt idejüket áldoz- 
ták arra. hogy a város utcáit ki par­
kírozzák. Egymás után változtak át 
az utcák zöldelő virágos kertté má­
jus elsejére, de azóta is lelkesen fo- 
l.vik ez a munka. Vannak azonban 
szívtelen emberek, akik kultúrem- 
berhez nem méltó módon letapossák, 
könyörtelenül keresztülgázolják a 
fi issen felásott és füvet sarjadzó vi-

Válasz a „Víl!ám“-ra
A Debreceni Magasépítési Vál­

lalat dolgozói nevében Barna 
László elvtárs, igazgató közötte 
szerkesztőségünkkel, hogy a má­
jus 10-i számunkban a vagon­
gyári építkezésről szóló „Villám” 
teljes mértékben fedi a valóságot, 
azonban az ott lévő bitumen és 
.etöfedöanyag a Budapesti Tető­
fedő és Szigetelő Vállalat tu'aj- 
donát képezi, amelynek elszállítá­
sára már felhívták a pesti válla­
lat figyelmét.

ŐO KÖNYVSÁTOR NYÍLIK MEG 
DEBRECENBEN

Könyvvásárokat tartanak az 
egész országban, így Debrecenben 
is. A könyvvásárok célja az, hogy 
a dolgozók hozzájussanak közvet­
len a munkahelyeiken a szovjet 
és magyar írók szépirodalmi 
könyveihez. Debrecenben halvan 
helyen állítanak fel könyvsátort, 
ahol 15—45 százalékig leszállított 
áron kerülnek forgalomba a szép- 
irodalmi könyvek. Az üzemekben 
és hivatalokban felállított könyv- 
sátrakat a dolgozók igen nagy 
érdeU'ödéssel várják. A Klinika 
területén már meg is nyitották a 
könyvvásárt.

----------- O------------
s hónapra ítéltek egy 

SZABOTÁLÓ KULÁKOT
Népünk ellenségei, a kulákok 

nemcsak a tavaszi munkákat nem 
végeztek cl határidőre, hanem 
szabotálják a tejbeszolgáltatást is. 
b azekas Béla hajdúböszörményi 
4i holdas kulák eg'y öreg', be rrr 
tehenei tart, hogy szabotálhas a a 
tejbeszolgáltatást. Fazekas eddig 
852 liter tejjel van hátralékban, 
arra hivatkozik, hegy beteg a te­
hene. A kulák meg sem kíséret.3 
hogy beszolgáltatás! kötelezett 
gének elmulasztását pótolja. A 
debreceni járásbíróság 8 hónapi 
'börtönbüntetésre, 3500 forint pénz- 
büntetésre, 5 hold földjének el­
kobzására és az ítélet 'közzététe­
lére ítélte a tejellátásunkal sza- 

I botáló kulákot.

rágágyakat, sőt a virágokat is leté­
pik. így a Vendég ulcán jR az egyik 
elvtarsnő reggel r.agy bánattal látta, 
hogy előző napi gondos munkáját 
széttaposták és az egész bokor virá 
got elvitték. Aki ilyet tesz az népi­
demokráciánk fejlődése, vámsunk 
szépülése ellen vét. Az ilyen embert az 
ellenségeink táborához lehet sorolni.

Ml úttörők vállaltuk, hogy őrködni 
fogunk a virágos Debrecen felett és 
könyörtelenül leleplezzük azt, aki 
népi demokráciánk ellen vét.

Harangi Gábor 
VTI, b, oszt.

MÁJUSBAN TÖRT ÉNT
UJ CSEHSZLOVÁK F1LMVIGJATEK

Ma mutatják be a Vig és Meteor 
filmszínházak a ,.Májusban történt 
amü áj csel,szónak flmvígjátékot.
A baráti csehszlovák nép felszabadult 

Vidám életet ismerjük meg ebben 
filmben egy mvnkáscsaládnak május 
tol—májusig terjedő történetén ke 
resztül. Megláljuk a HUnlcn. hogy 
egy évben mennyi mindent alkot 
felszabadult munkásság. A finn érdé 
kés Vidám formában mulatja be, 
hogy CZ év alatt, hogyan formál a fia, 
tál élmunkás lendületes újítót maradi 
fosából és hogy a munkásság
Vagv’ ramogó munkagy özeiméivel 
Párhuzamban, hogy alakul át „ Se. 
oasta család, hogy győzedelmeskedik 
Or u, a régi, az elavult felett „ csa- 
la db cm is.

A derűs, hangulatos fllmvlgjáték bi 
zonyuta megnyeri maja közönségünk 
tetszését.

Több mint 25 ezer jelentkező !
Az MHK-ra Hajdú-Bihar megyében 

tegnap délig 25.730 jelentkezés tör­
tént. A sportfejlesztési terv szerint 21 
ezer nevezőt kellett volna szervezni í 
így már jelentősen túlteljesítette c 
megye az MHK sportfejlesztési tervet 
Járások között a biharkeresztesi já­
rás tört az élre. megelőzve a polgári 
járást, mert sportfejlesztesi tervét az 
MHK nevezőknél közel 300 százalék­
ban teljesítetne. A püspökladányi já­
rásban 7 MHK akadálypálya helyett 
14 készült el, ami jelentős túlteljesí­
tés. Ennek a járásnak egy labdarúgó- 
pályát kellett volna építeni ebben az 
évben. Dolgozó parasztfiatalok tár­
sadalmi munkájával már négy lab­
darúgópálya készült el: Szerepen. Bá- 
íándon. Hosszú hé ion és a püspökladá­
nyi erdőgazdaság területén.

Püspökladány—Polgár
járások közötti válogatott labdarúgó 
mérkőzést rendeznek vasárnap dél­
után Sárrétudvariban. A püspökladá­
nyi járás válogatottja ebben az ősz- 
szeállitásban lép pályára: Kaszás — 
Nagy, Fekete. Ludányi — Kollai, 
Papp, Szabó, Sarkad!, Molnár I., Mol­
nár II., Kiss. Tartalék: Erős, Tánczos.

Gazdag sportműsor lesz 
vasárnap Debrecenben

Mozik műsora
Béke: 7, () órakor

jele. Dokument-film s 
Tessz usrói.
ténTcsöh ,9 °.rakor: Májában

WTm» ?Vak vígjáték.
CsehUm *• °rakol': Májusban
Csehszlovák vígjáték.

Uj győzelmek
II. Párlkon-

tör-

történt.

A Diószegi úti sporltelepen fél öt­
kor D. Lokomotív—Mislc. Lokomotív 
NB II. mérkőzés kerül lebonyolításra. 
Az utóbbi három mérkőzésen öt pon­
tot vesztett D. Lokomotív együttese 
a miskolciak ellen szeretné megmu­
tatni hogy a hullámvölgyből feljövő­
ben van a csapat. Az M. Lokomotív 
pár héttel ezelőtt Debrecenben atioL 
ízelítőt tudásából: a D. Honvéd csa­
patát 3:0-va verte.

A mérkőzésre elővételben a totóiro­
dában válthatók jegyek.

Nagy érdeklődés előzi meg a vasár­
nap délelőtt sorra kerülő megyei gyor­
sasági motorkerékpáros bajnokságot, 
melynek útvonala: Simonyi út. Holló 
János ut, Bacsó Béla ut, Sztálin kör­
út. A megye legjobbjai indulnak, 
köztük ifj. Lévai. Polgár, Fássi. Sza- 
nyi stb. Rajt és eél a Simonyi út kö­
zepénél lesz. A délelölt lo órakor kéz., 
riődö verseny idején a fenti útvonala­
kat lezárják. A rendezőség többezer 
főnyi közönséget vár.

A vasutasok sportcsarnokában D. 
Lokomotív—Pécsi Lokomotív barátsá­
gos ökölvívó mérkőzés kerül sorra 
vasárnap este a labdarúgó mérkőzés 
után. előreláthatólag fél hét tájban,
A pécsiek az alábbi versenyzőkkel 
jönnek Debrecenbe: Garai, Dóra. Ha­
gyó, Kiss. Kovács. Biró. Bán. Widolo- 
vics II.. Widolovics I., Zombár, Mur­
vai, Tantos.

A fenti eseményeken kívül délelőtt 
10 órakor a D. DJSz FSE atlétikai szak 
osztálya megyei atlétikai versenyt

rendez az egyetemi sporttelepen. Va­
sárnap teljes baj nőid forduló a la li­
ds ingóknál, kézilabdázóknál és röpiab 
dázóknál.

Rövid sporthírek
A lengyelek ellen készülődő magyaj 

A-váicgatott Lőrinciben 14:o-ra, a' n 
válogatott pedig Kecskeméten' 8:1 í r 
győzött. — Vasárnap Moszkvában M. 
Szpávták—M, Dinamó labdarúgó mér­
kőzést rendeznek, — MHK tömegver­
senyt rendeznek vasárnap délután a 
D. Lokomotív—M. Lokomotív NB II 
labdarúgó mérkőzés előtt. — An 
Honvéd holnap Miskolcra utazik, men 
vasárnap az M. Építők ellen játszanak 
beinoki mérkőzést.

ÍEQ$aSÍ
Városi Pártbízolt.ság közleményei

Szombaton délelőtt 9 órakor tszcs, 
tanyai, állami gazdaság és gépállo­
más párttitkár elvtársak részére ér­
tekezletet tartunk, Hunyadi u. 3 sz. 
alatt.

iskolafelelős elvtársak részvételével 
szerdán délután 6 órakor pedagógus 
tapasztalatcsere megbeszélést tartunk 
A megbeszélések helye: Belváros II/a! 
II./b. és a Vénkerti Pártszervezet. Az 
iskolafelelősök, a hozzájuk legközc- 

,eső pártszervezetbe menjenek. — 
Hétfőn délután 5 órakor titkári érte­
kezletet tartunk, üzemi titkár elvtár 
sak részére, Hunyadi u. 3. sz. alatt.

Szerkesztőség- postája
Szabó Ferenc, Mezőgazdasági tech­

nikum a nevelők és tanulók viszo­
nyáról irt levelében meg kellett vol- 
na írnia hogy mi volt az a kritika 
akkor láthattuk volna, hogy közöl- 
neto e vagy sem. írjon Ismét az isko. 
la életerői.

Salai István, Debrecen. Köszönjük 
igen szép verset, mély érzéseket fe ir-z 
Kii Kcrr-1.lik lób.ien he levelezőink so- 
í**, . •... Jon nekünk levelet is észrevé- 
teleiről, munkájáról.

Nagy István, Kishegyes, Nasv 
fejlődést mutat, hogy a TSzCs tag fai 

magyar irodalom nagyja jvai foglal.. 
Koznak munkaidejükön kívül. írja 
meg az elvtárs. ki milyen szovjet, 
vagy uj magyar irodalmi müvet olva. 
sott es mi a véleménye róla 

Maycr Lajos, Épületszerelő V. — 
Oi ómmel olvastuk levelét, melyben a 
vállalat régi dolgozójának a tüzér 
baj társnak készséges politikai iámoga- 
tMSiHul ír Kérjük, hogy „ dolgozók 
a-, olnves lerv sikeréért végzett mun 
ben8101 ls számoljon he újabb levélé.

Tóth László, Debrecen. Hozzánk el­
juttatott panaszlevelének ügyében 
kel jük, hogy láradjon be szerkesztő- 
segunkbe.

A BIHARN AGYKA.TOMI MNDFZ 
szervezet asszonyai jó népnevelő 
munkával segítik elő a tojásbegyüj- 
fés sikerét, meglátogatják a dolgozó 
parasztokat, elbeszélgetnek velük és 
dicsérő táblán népszerűsítik a bcadá. 

kötelczettségben é.'eri járókat.
«A?™» ÉS SZOVJET 

HANGLEMEZEK NAGY- 
VALASZTÉKBAN KAP. 
HATOK! Szovjet lemezek 
uj leszállított árai:

25 cm kis lemez 8.—
30 cm nagy lemez 13.—

könyves­
boltban Vöröshadsereg
útja E3. sz. 4i_[

KÖLTS ÉGMEG TÉRÍ­
TÉSSEL keresek egy vagy 
Kétszobás inkast Prelevsz- 
ky, Szent Anna u. 23.

BÚTOROZOTT szobáik]4 
adó fé,r, részére, férfi 
kvártelyost felveszek El- 
Z'ébet u. 24. 25857—5
. KLTSZEMELYES vas- 

•I-",:/ matraccal olcsón el- 
au°. Bakóné. Híd u. 2.

ELADÓ bontásból kike­
rült deszka, geienda, ajtó 
ablak, léc, telőlemez konv 
haasztalok. kisebb íróasz­
tal. tárcsázó cs feles ki­
termelésié tégla, Vígkedvű 
Mihály utca 35.

25849-20

NB kaptárait. kiépített
keretek, gázrezsó sütővel, 
gyevmekszék. fehér ágy 
eladó Poroszlay u. 32.

25859—21
ELVESZTETTEM EPOSZ 

könyvet ^ fényképpel — 
benne másik könyv, megta 
láló adja le Reáliskola “ 3.

5858—25

Bőszül menyi apróíi rtielés

agy új spalet- 
Külső Hadilázi

u. i.P 
hám.

háló

Szi-

Sima festőit 
eladó Deák F.

ELADÓ eey 
lágyi E. 07.

ELADÓ c.g.y három lám­
pás rádió. Lévay M. u. 4.

ELADÓ ekekápa 2 lovas 
nagy szekér Ungvári u.

El.ADO egyéves heréit 
csikó Hunyadi .1. u. 38.

ELADÓ egy igás ió Tu­
ran ll. 8.

MAGÁNOS tisztviselő­
nek ellátást, kvártélyt 
adok eim a kiadóban.

ELADÓ 
tás ablak 
u. 41.

ELADÓ két vékás Ulcer 
nanak az első gyapja 
Attila u. 7. 1 J

ELADÓ Damjanics u 22 
h“ ü ház. Értekezés ugyan

, KI ADÓ bor, tégla motor. 
Kerékpár, kocsi, dan'.ó stb. 
Szoboszlai u, ]2.

EGY megbízható egyént 
keresek házvezetőnőnek 
Cím a kiadóban.

ELADÓ kész ajtók, mór. 
z.-olo, egy konyhaszekrenv 
két agy. egy konyhaasztal 
29 sz Sy Valyú Hadllázi u.

ELADÓ Honvéd u. 4. szá- 
nm^ ház. Értekezés Bíró p.

ELADÓ Nánást ti. io szá. 
mu ház. Értekezés ugyan-

a l nv-m?rreg« nyllas SZÖIÖ 
a Loiantffy 6.. Szénás! u. 28
,,!“D0 Bánság tér S3.

I ugyanott, Mz' Érlekezcs

ELADÓ 7 m épület fa te- 
toanyag. Déli Lucernás rsi.

ELADÓ egy 2 és fél éves 
tgas ló Dobó István 97, 

ELADÓ 1C00 drb vastég- 
la. 1 drb plüss dívány, 4 
dai'ab szék Árpád u. 33.

ö TLAMPÄS modern vi­
lág vevő rádió eladó. Kál- 
vin-ter 3. 25850—12

ELADÓ Vásár-tér 21. szá. 
mu kert ház. ugyanott al­
tok, ablakok eladók Érte- 
kezes Bíró P. ti. 16 '

N E P I, A P
A Magyar Dolgozók Pártja 

H ajd ú-Blh armegyel 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
B.ÁRCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. J. 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. I. 
Telefon: 30-01 

..Szabadság'1 lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 

Telefon: 32-05

jIT. évfolyam, 315. sz|
svenm—w**»"" I

S módosílj

parasztsáoanl
Országgyűlésünk a ml 

szavazta meg népgazdasl 
éves tervének módosítása 
törvényt. Rákosi és Gerj 
sak nagyszerű távlatok! 
Pártunk kongresszusán ] 
Z.ott javaslatai ezzel a ml 
Jás, a végrehajtás útjárj

A terv 31 milliárd foij 
liázást ir elő a mezőgazda 
nullázásokra és kimondj 
fokozni kell a mezőgazdj 
pesítését, többszörösére 1 
vélni az öntözött terülej 
műtrágyát, több nemesítii 
magot, több építkezést kd 
Síi a mezőgazdaságnak. 3 
segítségével elő kell mól 
snezögazdaság szocialista| 
fását, növelni kell a növ 
méshozamát, az állatállor 
ennek jövedelmezőségét. I 
tőkés országban elképzel 
és megvalósiihalatlan célú 
A tőkés országokban az q 
m.és, ha egész országrésze 
a fagy vagy az aszály 
a többi termelő jól jár 
szágrészek termelőinek puj 
árán. A tőkés országokba ti 
lékezzünk csak vissza a j 
rendszer idejére — a legj 
csapás volt a jő termés, I 
hatatlan búza tíz és tízd 
7-sáit és a dolgozó paraszti 
j emene'.elét jelentette .. .1 
cél, amit a terv is kitűz 
kell termelni, egyre többé 
dig? Nincsen határ! Műd 

. nagyon hosszú ideig nem 
melni a mezőgazdaság ej 
sem semmiből, nemhogy kJ 
melhetne. íme, ez a dőld 
rasztság biztos és gondoki 
les életét jelenti. Ezt jeli 
bek között az ötéves terv.)

Az ötéves terv számai I 
magukban mind e célokul 
éves terv számai a jö\j 
gazdagabb és boldogabb 
számai. A jólét számai, , 
rális felemelkedés száma 
bői a ml megyénk dolgozói 
sága is részesül: Hajdú-]’ 
gyét teljesen át fogja for 
ötéves terv.

Az eddigi háromszáz tr.j 
lyett négy év múlva ki 
1500 traktor fogja szánta: 
gye szántóit. Ez a mj 
traktor mintegy húszezer] 
tol majd. Megkétszereződ 
e megye jelenlegi lóá'l 
(Anélkül, hogy a takail 
gyasztás és a gond is md 
rezödne!) Jobb szántást ll 
a megye földjeinek 90 sd 

•Aztán a legnehezebb mH 
sági munkában is eddig d 
képzelhetctlen segítséget 
megye dolgozó parasztság 
egy 150 kombájn és 500 
aratja le a gabonát... A 
felét ezek a gépek végzik I

Hatalmas víziden j 
nyúlnak cl a megye szil 

télén rónáin ... Négy év 
Hortobágy száraz, szikes 
telt és Bihar síkságait ön* 
tornák szelik majd kérd 
sül és a víz bőséges feíha| 
folytán eddig soha nem Iá 
illéseket takarít be a sző 
útjára lepett dolgozó pa 
gunk.

Mindennek célja: növein 
a megyében is a növény


